

 新闻网 XJTU NEWS

2018年10月9日 星期二 地址校历 [新闻投稿](#)

新闻网首页 [交大首页](#) | [主页新闻](#) [综合新闻](#) | [教育教学](#) | [外事活动](#) | [院部动态](#) [多彩书院](#) | [校园生活](#) [思源讲堂](#) | [人物风采](#) [校友之声](#) | [医疗在线](#) [社会服务](#) | [媒体交大](#) [新闻纵横](#) | [新闻专题](#) [图片新闻](#) | [视频交大](#) [理论园地](#) | [信息预告](#) [校园随笔](#)

新闻网首页 > 科研动态 > 正文

[搜索](#) [高级搜索](#)

第五届吴宪吴瑞国际学术研讨会在西安隆重召开

来源：交大新闻网 日期 2017-08-16 11:05 点击： 1261

8月11—14日，第五届吴宪吴瑞国际学术研讨会、第十届全国医学生物化学与分子生物学、第七届全国临床应用生物化学与分子生物学联合学术讨论会在西安国际会议中心隆重召开。大会由医学分子生物学国家重点实验室、中国生化学会医学分会和中国生化学会临床应用生化分会共同主办，西安交通大学医学部基础医学院承办。

继前四次在北京举办，西安首次迎来了本次盛大的国际会议，会议主题为“代谢·重编程”。8月的古城西安，不仅仅是炎热，更富有激情和活力。来自美国、奥地利、瑞士等多个国家、国内知名专家学者和学生近400人参加了会议。

12日上午大会开幕式，西安交通大学副校长颜虹致辞，热诚欢迎来自国内外的专家学者，他简要介绍了西安交通大学进行的“双一流”建设及医学教育80年的历程和发展目标，希望借助“一带一路”倡议和中国西部科技创新港建设，为学校国际化交流提供有力的支撑平台。中国医学生物化学与分子生物学学会秘书长蒋澄宇教授，在讲话中回顾了吴宪吴瑞教授的学术业绩，特别是对中国生物化学和分子生物学发展的贡献，希望本届会议给国内外生物化学与分子生物学领域的专家学者提供一个良好的沟通和交流平台。许文崇教授代表临床生物化学与分子生物学学会，对临床生化的现状和未来做了精彩的总结和展望。会议执行主席、陕西省生物化学与分子生物学会理事长、医学部基础医学院院长吕社民教授主持开幕式。



西安交通大学副校长颜虹教授为大会致辞

吴宪教授的孙子、吴瑞教授的儿子、约翰霍普金斯大学Albert Wu教授作为特邀嘉宾，讲述吴宪吴瑞教授的科研历程，以激励现在的研究人员为祖国的科研事业做出贡献。



Albert Wu教授作为特邀嘉宾讲述吴宪吴瑞教授的科研历程

12日、13日上午，8位在代谢、重编程领域做出重要贡献的科学家做了大会特邀报告，包括：美国科学院院士、德克萨斯西南医学中心分子生物与药理学系Steven Kliewer教授；奥地利科学院院士、科学院分子生物技术

研究所科学主任Josef Penninger教授；瑞士巴塞尔大学医学院教授Michael Roth-Chiarello教授；中国工程院院士、上海交通大学医学院附属瑞金医院副院长宁光教授；全国临床应用生物化学与分子生物学学会主席，首都医科大学临床检验诊断学系主任、首都医科大学附属北京天坛医院检验科主任康熙雄教授；中南大学湘雅二医院国家代谢性疾病临床医学研究中心副主任、代谢综合征研究中心主任刘峰教授；第二军医大学病理性生理学系主任章卫平教授；中科院生物物理所生物大分子国家重点实验室刘平生教授。在这些特邀报告中，生物化学与分子生物学的研究范围不断拓宽，许多经典研究课题又焕发出新的生命，特别是代谢的变化对生命活动的影响再次成为生命医学研究的前沿热点，重要的发现层出不穷，诸位专家还对目前研究中存在的问题展开了热烈的讨论。12日和13日下午，医学生化和临床生化分会场上，28位专家围绕医学生化及临床生化领域最具有活力的研究前沿问题，进行了广泛交流和讨论。13日下午的青年论坛上，8位优秀的青年学者就自己的研究成果做了精彩的报告。在学术壁报前，大家也兴致勃勃，并借此机会与同行开展了深入了讨论。



来自国内外的专家的精彩报告掠影。Josef Penninger院士、Steven Kliewer院士、宁光院士（上排从左到右）；Suhda B.Bidinger副教授、Michael Roth-Chiarello教授，康熙雄教授（下排从左到右）

晚上分别召开了全国医学生物化学与分子生物学理事会和全国临床应用生物化学与分子生物学理事会。



全国医学生物化学与分子生物学理事会召开

闭幕式上，中国医学生物化学与分子生物学学会理事长，中国工程院院士、医学分子生物学国家重点实验室主任刘德培教授做总结发言，他代表学会感谢承办方为会议的成功举办付出的努力，宣布下一届联合会议将于2019年在太原举行。吕社民教授在发言中表示很荣幸能够承办此次国际生化会议，国内外专家学者深入研讨最新科研进展，并对西安交通大学基础医学研究有进一步的了解。



全国医学生物化学与分子生物学学会主席刘德培院士总结本次会议

中国生物化学与分子生物学学会教学委员会主任委员、空军军医大学药立波教授等，为“青年科学家论坛”和“大会优秀墙报”一、二、三等奖获得者颁发了证书。



西安交通大学基础医学院院长吕社民教授作为东道主在闭幕式上讲话

本届国际联合会议，促进了中、欧、美三地的生物化学与分子生物学研究领域内专家的交流提高，大会圆满成功。与学术大师面对面，也为我校师生提供了学习交流的机会和展示研究工作的平台。



第五届吴宪吴瑞国际学术研讨会大会合影

文字：医学部基础医学院
编辑：力行

相关文章

读取内容中,请等待...

